

合肥2100套公租房项目昨开建

计划后年6月底竣工为四类人群“解忧”

星报讯(管丽 马娜娜 记者 徐涛) 昨日上午,合肥市庐阳区刘冲公租房项目正式开建。作为该市一次性开工建设套数最多、面积最大的公租房项目,共建设公租房2100套。2014年,这些住房将为中等偏下收入住房困难家庭和新就业人员等四类人群破解住房难题。

据了解,刘冲公租房项目位于庐阳区淮北路与金池路交叉口西北角,项目总投资约4.6亿元,规划总用地面积49.5

亩,总建筑面积13.3万平方米。建设内容主要包括:公租房、商业用房、物管用房和辅助配套设施用房、幼儿园、地下室等工程。

“项目共13栋单体,其中7栋高层纯住宅、2栋27层商住楼、2栋商业用房和1栋3层幼儿园以及1栋配电房。”相关负责人表示,“共建设公租房2100套,超额完成实际下达的2000套公租房任务”。

根据规划,房屋套型有30㎡、40㎡、50

㎡三种户型。其中30㎡656套,40㎡824套,50㎡620套。套内厨房、卫生间等配套设施齐全,且全按照精装修标准实施。

据悉,该项目工程计划2014年6月底竣工。项目建成后,将主要面向城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业人员、外来务工人员以及市、县(市)、区(开发区)引进的特殊人才。届时,将通过申请公租房方式,有效解决城市“夹心层”和低收入家庭的居住需求。

合肥市中职类学生 将建“电子档案”

星报讯(记者 桑红青) 合肥市中职类学校学生今后也将建“电子档案”。日前,记者从合肥市教育局获悉,为了加强对中职学生的学籍档案管理,今后学校将从学生入学之日起建立学生学籍档案,在建立纸质档案的同时,还将制作“电子档案”,上报教育主管部门。

依照规定,合肥市中职学校应当从学生入学之日起建立学生学籍档案,学校在建立纸质学生学籍档案的同时,应将新生基本信息,各年级学生变动名册,包括转入、转出、留级、休学、退学、注销、复学、死亡的学生等情况,及时输入中等职业学校学生信息管理系统,并报教育主管部门。新生实行春、秋两季注册,春季注册截止日期为4月20日,秋季注册截止日期为11月20日。

另外,合肥市中职学生在校学习期间因某种原因需要变更学籍的,由学校提出申请,填写相应变更表格,报合肥市教育局主管部门审批备案;对于没有完成全部课程的学生,学校将根据学生的具体学习情况出具写实性学习证明。

哪一天我们老去,孩子该怎么办?

星报记者面对面倾听自闭症孩子家长的心声



“一对一”教学

记者 赵莉/文 程兆/图

今年,我省首次将贫困残疾儿童抢救性康复项目纳入民生工程,如今贫残儿童康复情况如何?孩子家长又有着怎样的心声和担忧?记者连日来多次走进省残疾人康复中心,与家长面对面交流,倾听他们的心声。

家长直呼日常消费吃不消

眼前这个皮肤白皙的男孩骑在健身球上晃来晃去,如果不注意观察,根本不会发现他是位自闭症孩子,他来省残疾人康复中心已经有一年多了,是贫残儿童抢救性康复项目的受益者之一。

涵涵(化名)今年5周零4个月了,记者试着跟涵涵交流,但他表现地十分害羞。“这孩子沟通能力不行。”涵涵的奶奶

告诉记者,她老家在桐城,专门来合肥照顾这位患有自闭症的孙子。“家里有这样一残疾的孩子,开销会增大好多,现在我们享受抢救性康复项目,可以免去一年12000元的费用,但是租房费用、生活费,经济负担非常重。”

川川(化名)也是一位自闭症孩子,也申请到贫残儿童康复项目,今年9月1日从老家霍山农村来到省残疾人康复中心参加康复训练。“我跟他爷爷两个在这陪着,他爸妈在家工作,每两周就要来看一次,来回车费,加上日常生活费和一个月1400块钱的租房,真是有点吃不消。”

家长呼吁地市建专门学校

“现在,我们有幸可以享受到康复救助项目,那么学龄前康复期结束之后,这些孩子该去哪里?他们以后的教育该怎么办?”一位孩子的奶奶发出了这样的疑

问,“合肥有接收自闭症孩子的私人学校,但是学费却非常贵。”

说到这里,许多家长都表示非常赞同:“我们现在面临最大的困难就是,孩子在康复中心训练结束,他们之后能去哪里上学呢?我家孩子以前在私立学校上过,一个月就要1000元的学费,作为我们这样的农村家庭实在是负担不起。”川川奶奶告诉记者,如果在家门口能有所这样的学校,各方面开销都会小很多。

记者了解到,省残疾人康复中心现开设两个自闭症孩子班,共有33个孩子进行康复训练,也均享受康复项目,但是仍有许多贫困自闭症孩子在排队等候,急需康复救助。

采访中,自闭症孩子家长一致呼吁在各地市建一所专门的学校,他们愿意自己掏一部分费用,希望国家再支援一部分,共同将孩子培养出来,至少生活可以自理,让他们也能有个归宿。

一夜间,两饭店被“搬”空

星报讯(记者 张敏) 一夜之间,相邻的两家饭店竟遭搬家式洗劫,从现金到酒水,从发票打印机到腌制的咸肉,全部不翼而飞。这起蹊跷的盗窃案发生在省城宿松路与水阳江路交口王下份附近。

记者了解到,这两家饭店相隔很近,都是在10月27日凌晨时分被盗,直至清晨营业时,老板相继发现遭遇盗窃。

陶先生在此经营饭店多年,他告诉记者,经过清点,吧台的1000多元现金被盗,还有24瓶高档白酒、数千元兑奖卡,甚至连发票打印机也遭贼手。陶先生报案后,警方正在勘察时,隔壁的饭店老板王先生也报警求助,称一夜之间,店里也有大量物品被盗。让人哭笑不得的是,除酒水、饮料被盗窃外,连12斤熟牛肉,50多斤咸肉也是去向不明。

“稍微值点钱的东西都被偷了,就连剩下展示的3包金皖香烟也一并拿走了。”蒙受损失的饭店老板对此气愤不已。猜测对方可能是有备而来,而且极有可能是同一伙人作案,对方也有车辆配合运输,否则不可能短时间内成功得手离开。

目前,辖区警方已经介入调查此案。

当绿色使者,准备好了吗?

星报讯(张新正 记者 沈娟娟) 本报“护绿小分队”开始征集以来,报名热线一直火爆,“星报护绿小分队”目前还在火热征集中。

此外,从今天起,合肥市护绿使者招募正式启动,招募活动将持续到12月30日。

相关负责人告诉记者,如果你成为合肥市的护绿使者,在“3·12”全民义务植树日、“3·5”学雷锋活动日、“三八妇女节”、爱鸟周等节点,可以参与合肥市组织的认建认养、义务植树活动,还可以有组织地对城区绿化进行巡查监督,及时发现、纠正和制止损毁毁绿等各类绿化违规行为,并参与古树名木保护工作。

你准备好了吗?有意向成为护绿使者的市民可以到合肥市林业和园林局绿化处报名,也可以网络报名,登录合肥市林业和园林局网站进入“合肥市护绿使者”专栏下载表格报名,网址: <http://www.hfyl.gov.cn>。地址:合肥市政务中心三区C段C508,电话:3538489,联系人:杨尚宇。

当然,感兴趣的你还可以拨打本报的热线电话0551-2620110报名,本报记者将整理报名者信息后,统一汇总到合肥市林业和园林局。

中青年患“中风”越来越普遍

今天是“世界卒中日”,专家称脑卒中发病呈现“年轻化”趋势

星报讯(戴睿 承伟 记者 李皖婷) 今天是第七个“世界卒中日”。脑卒中,就是我们通常所说的“中风”。据统计,全世界每6秒钟就有1人死于脑卒中。专家提醒,目前脑卒中呈现“年轻化”趋势,采取健康的生活方式,预防心脑血管疾病的发生是对抗脑卒中的有效举措。

今年年仅47岁的肥西农民孙先生不久前在干农活时,突然半个身子没了知觉,简单的话也说不成句。在安医大二附院,他被医生诊断为脑卒中。以前从没有出现过大的毛病,那天就是跟平时

一样去地里干活。”孙先生的妻子说道。

据安医大二附院神经内科主任高宗良介绍,天气转冷,脑卒中正进入一个高发阶段。目前该科住院患者中脑卒中病人约占60%~70%。

记者了解到,脑卒中发病人群以50岁以上的中老年患者为主;但由于吸烟、酗酒、肥胖、生活不规律等不健康生活方式使脑卒中及脑血管意外疾病的患者日趋年轻化,如偏头痛、口服避孕药、脑动脉炎等也是脑卒中的原因,这就导致30~40岁的患者因卒中就诊的情况已经屡见不鲜。

“47岁的孙先生仅是近年来脑卒中发病日趋年轻化的一个个例。”高宗良告诉记者,在安医大二附院神经内科病房中,收治过最年轻的脑卒中患者仅19岁。

目前,青年性脑卒中有极少部分病因尚不明确。但由于高血脂、高血压、糖尿病、心脏疾病也会导致动脉硬化,继而引发卒中的发生,高宗良建议年轻人除改变三高饮食、吸烟、酗酒及多做户外运动之外,也应像中老年人一样有效监测并控制好血压,这样能有效降低脑卒中发病的风险。